

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 14.990

Lunes 24 de Enero de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

El director general de Agricultura de los EE. UU. visita al Sr. Rein Segura

Cambiaron impresiones sobre los problemas de la alimentación mundial y de España

MR. NORRIS VISITARA DIVERSOS PAISES EUROPEOS PARA ESTUDIAR LAS NECESIDADES DE CADA UNO DE ELLOS

Madrid, 23.—Mister Norris Dodd, director general de la F. A. O.—Organización de Alimentación y Agricultura de los Estados—, llegó ayer a Madrid, procedente de Lisboa. Le esperaban en el aeródromo el subsecretario de Agricultura, señor Lamo de Espinosa, que representaba

al ministro señor Rein Segura; otros altos funcionarios del ministerio y alto personal de la Embajada norteamericana.

Mister Norris ha venido a España invitado por el ministerio de Agricultura. El director general de la F. A. O.,

hablando en el aeródromo con los periodistas, manifestó lo siguiente: Por España siento una gran curiosidad. Es un país que no conocía, y me propongo durante mi breve estancia visitar las zonas rurales más importantes, ya que—como he dicho anteriormente—los temas relacionados con la agricultura y la ganadería, es decir, la alimentación en general, me interesan sobre todas las demás cosas.

Agregó que el viaje tiene por objeto visitar los países europeos y estudiar sobre el terreno las necesidades de cada uno de ellos en relación con los problemas agrícolas y de alimentación en general, así como sus posibilidades de producción. Sin embargo, no debe entenderse que mi visita esté relacionada en manera alguna con el Plan de Recuperación Económica Europea ni con ningún otro programa análogo. Es simplemente una tarea informativa la que me ha sido encomendada por mi Gobierno.

Esta jirra ha comenzado por Portugal, donde he permanecido cuatro días, en los cuales he obtenido cuantiosa información deseada.

Mr. Norris visita al ministro de Agricultura

Madrid, 24.—El director general de la F. A. O., Mr. Norris E. Dodd, que llegó ayer a Madrid, procedente de Washington y Lisboa, ha visitado al ministro de Agricultura don Carlos Rein, en su despacho oficial, habiendo celebrado con el mismo una detenida entrevista en la que han cambiado impresiones sobre los problemas de la alimentación mundial, y en lo que afecta a la misma cuestión en España. El señor Dodd dedicó el domingo a efectuar algunas excursiones y visitas. Esta noche saldrá en avión para Roma, acompañado de sus colaboradores.—Logos.

El Gobierno húngaro quiere "democratizar" a la Iglesia

Protesta oficial de Nicaragua por la detención del primado

Vaticano, 24 (6 t.).—«L'Osservatore Romano» publica hoy, entre otros, un telegrama de la República de Nicaragua, dirigido al Santo Padre, como protesta por la detención del cardenal Mindszenty, firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, Oscar Sevilla Sacasa, y que dice así: «En nombre del señor Presidente de la República, del pueblo y del Gobierno de Nicaragua, expreso a Su Santidad sentimientos de indignación por acto de violencia realizado por el Gobierno de Hungría contra persona del cardenal Mindszenty, que Nicaragua deplora profundamente. Presento a Santa Sede adhesión, simpatía, haciendo votos por que justicia triunfe una vez más, consiguiendo liberación ilustre purpurado».

El gobernador del Estado de San Pablo, en el Brasil, Admar de Barros, ha enviado al Sumo Pontífice igualmente la expresión de su profundo dolor ante el ignominioso ataque contra la Iglesia y por la injustificable detención del cardenal primado de Hungría.—Efe.

Nuevo mercado de abastos en Ciudad Real

Ha costado cerca de tres millones de pesetas

Ciudad Real, 24.—Ha entrado hoy en servicio el nuevo mercado de abastos. Este magnífico edificio consta de tres plantas, en las que van instaladas ampliamente las distintas secciones de pescado, carnes, verduras, etc., así como las cámaras frigoríficas y la fábrica de hielo. Ha costado cerca de tres millones de pesetas. La construcción está siendo muy elogiada por el público.—Cifra.

Cínica declaración del subsecretario de Estado húngaro

Ciudad del Vaticano, 24 (6 t.).—Según informa la agencia Kipa, el subsecretario de Estado en la presidencia del Consejo húngaro ha declarado con respecto a las relaciones entre la Iglesia y el Estado, que la Iglesia católica tiene un carácter reaccionario, y por eso el Estado quiere ayudarla a democratizarse. El «Libro amarillo» del Gobierno sobre la detención del cardenal Mindszenty, es un folleto de 96 páginas, editado en ruso, inglés, francés y húngaro, y ha sido distribuido en millones de ejemplares por todos los países de Europa oriental. Se dice que el proceso se celebrará a mediados del mes próximo.—Logos.

La actitud de Irlanda

Ciudad del Vaticano, 24 (6 t.).—Se informa que en Dublín, por segunda vez, el Gobierno irlandés ha manifestado su preocupación por la detención del cardenal Mindszenty. El ministro de Asuntos Exteriores ha enviado al Gobierno nuevos telegramas en los que pide autorización para que el representante diplomático irlandés en Budapest visite al cardenal en su cárcel. Por otra parte, el

Cursillo de Medicina Misional, en Salamanca

Asisten 30 religiosos, futuros misioneros

Salamanca, 24.—Se ha celebrado en esta ciudad la apertura del cursillo de medicina misional, organizado por la Pontificia Universidad Eclesiástica, con la cooperación de la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián. El cursillo durará un mes, y a él asisten 30 religiosos, futuros misioneros pertenecientes a diversas órdenes e instituciones. Las lecciones del cursillo serán explicadas por cátedráticos de la Facultad de Medicina y destacados médicos de Salamanca. Intervendrán en las lecciones los doctores Cuadrado, Casanova, Paniagua, Cuervo, Sánchez Cuadrado, Sala Martínez, Peña y Muelledes, los cuales explicarán las diversas materias objeto del cursillo.—Logos.

¡Recordad el caso de Pearl Harbour!

Francor, 24 (7 t.).—Un Cuerpo de Ejército norteamericano, completo, se encuentra actualmente en Alemania, según revelaciones hechas por el teniente general Clarence Hueber, al apelarse a sus subordinados para que mantengan a los soldados dispuestos a hacer frente a cualquier contingencia. Al hacerles esta advertencia, recordó el caso de Pearl Harbour.—Efe.

Violentos ataques del primer ministro polaco a la Iglesia Católica

Elevadísimos impuestos en Rumania por la administración de Sacramentos

Ciudad del Vaticano, 24 (6 tarde).—El ministro de Cultos de Rumania—informan de Bucarest—, ha fijado los primeros impuestos por la administración de Sacramentos. Por un matrimonio religioso, habrá que pagar al Estado 25.000 leis y 10.000 por un bautizo. Debe observarse que el jornal de un obrero es de 3.500 leis al mes. Logos.

Ciudad del Vaticano, 24 (6 tarde).—Durante una sesión parlamentaria, el primer ministro polaco ha atacado violentamente a la Iglesia católica y al clero, acusados de actividades contra el Estado, corrupción e inmoralidad. El primer ministro terminó afirmando que en el futuro la juventud será obligada a mantenerse alejada de la circunscripción religiosa, porque ésta deforma el carácter de la juventud.—Logos.

NUEVO ARZOBISPO DE Tarragona

Ha sido nombrado el Dr. Arriba Castro

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el comunicado por el que se hace público el nombramiento del excelentísimo y reverendísimo señor don Benjamin Arriba Castro, para la sede arzobispal de Tarragona, vacante por fallecimiento del eminentísimo señor don Manuel Arce Ochotorena.—

El doctor Arriba Castro nació en Santa María de Panayayor (Lugo), el 8 de Abril de 1886. Comenzó los estudios eclesiásticos en el Seminario de

Inauguración de un sanatorio antituberculoso para sacerdotes

Asistieron el cardenal Segura y el director general de Seguridad

EL DOCTOR PALANCA ANUNCIA QUE SE CREARAN OTROS DOS SANATORIOS PARA MILITARES Y MAESTROS

Sevilla, 24.—Este mediodía ha sido inaugurado el primer sanatorio antituberculoso destinado en España exclusivamente a sacerdotes, religiosos y religiosas, en el término del Tomillar, cerca de Dos Hermanas, creado por iniciativa del cardenal Segura. Al acto asistieron, además del cardenal,

el director general de Sanidad, doctor Palanca; presidente del Patronato Antituberculoso doctor Benítez Franco; gobernadores civil y militar de Sevilla; presidente de la Audiencia, del Colegio de Médicos y demás autoridades sevillanas.

El ministro de Trabajo marcha a Barcelona

Madrid, 24.—Esta mañana salió de Barajas, en avión, para Barcelona, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón.—Logos.

Llega a Barcelona el señor Girón

Barcelona, 24.—Ha llegado el ministro de Trabajo, que asistirá a las fiestas de la liberación, de Tarrasa, y presidirá varios actos de carácter social.—Logos.

Primeramente el cardenal Segura, revestido de pontifical, procedió a la bendición de los pabellones, y luego, en un discurso, el prelado tuvo palabras de gratitud por el Patronato Antituberculoso, y especialmente para el doctor Palanca. Pidió la creación de otro, similar, para los maestros españoles, ya que también, al igual que los sacerdotes, están muy en contacto con los niños y merecen la protección del Estado cuando en el cumplimiento de su sagrada misión contraen la terrible enfermedad.

Después se procedió al traslado del Santísimo a la capilla del sanatorio, llevando el palio las autoridades. Al llegar a la capilla, en la que figura una imagen de la Virgen de Fátima, el prelado dió la bendición con el Santísimo. Después, los asistentes recorrieron los pabellones, uno de ellos capaz para 220 camas. Al final habló el director general de Sanidad, haciendo historia de las vicisitudes habidas hasta la inauguración de este sanatorio. Recordó que es anhelo primordial del Estado, no sólo someter a tratamiento a los aquejados de esta dolencia, sino que se interesa por la labor pretuberculosa. Anunció que va a crearse otro sanatorio para militares, y el del maestro, al que aludió el cardenal Stgura anteriormente. Finalmente, las autoridades y asistentes visitaron a algunos sacerdotes acogidos ya en el sanatorio hoy inaugurado, y después fueron obsequiados con una copa de vino español.

Un cazador arrollado y muerto por un camión

En la bicicleta llevaba la víctima un conejo, que resultó indemne

Murcia, 24.—Esta mañana, el cazador José Martínez que iba en una bicicleta fué arrollado por un camión que lo mató instantáneamente. Se da la curiosa circunstancia de que la víctima llevaba en la bicicleta un conejo vivo, que resultó indemne. Logos.

Sobretasa postal de cinco céntimos desde 1.º de Febrero

En favor de los niños extranjeros amparados por nuestro Gobierno

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición: Hacienda.—Orden por la que se dispone que a partir de 1.º de Febrero próximo entre en vigor la sobretasa postal de cinco céntimos en favor de los niños extranjeros amparados por el Gobierno, creada por la ley de 31 de Diciembre de 1945. A partir del citado 1.º de Febrero, no podrá circular por el territorio nacional ninguna clase de correspondencia, paquetería, ni objeto alguno de los sometidos a la tasa, sin la sobretasa establecida.—Logos.

Termina la huelga de maestros en Montreal

Montreal, 24 (6 t.).—Al votar la vuelta al trabajo los maestros católicos de esta ciudad, ha quedado terminada la huelga en la que habían participado cerca de dos mil maestros de escuela.—Efe.

PREPARADOS PARA LLEVAR ALIMENTO AL GANADO BLOQUEADO POR LA NIEVE EN VARIOS ESTADOS DE NORTEAMERICA

Chicago, 24 (7 t.).—Las aparatos del servicio aéreo esperan la orden de emprender una gigantesca operación de abastecimiento de forrajes y piensos para intentar el salvamento de más de un millón de cabezas de ganado lanar y vacuno, que están amenazadas de hambre y frío en las regiones montañosas del Oeste. Se teme que la mayoría de los rebaños mueran en un plazo de cinco días si no se les envía alimento. La mayoría está con nieve hasta la barriga.—Efe.

Los comunistas no expresan interés en concertar una tregua

Washington, 24 (4 t.).—Los funcionarios diplomáticos se sienten pesimistas respecto a las posibilidades del Gobierno nacionalista chino de obtener condiciones de paz satisfactorias, de los comunistas. Señalan que, prácticamente, los comunistas no expresarán interés alguno en concertar una tregua, en tanto sus ejércitos avancen en forma arrolladora.—Efe.

Movimientos comunistas al norte de Nankín

Nankín, 24 (6 t.).—Por primera

Los niños yanquis van a aprender a vivir en la era atómica

Nueva York, 24 (4 t.).—En el próximo mes de Febrero se iniciará el primer curso para maestros, sobre energía atómica, según ha anunciado el alcalde William O'Dwyer. Vamos a ayudar a nuestros niños—dijo—, para que aprendan a vivir en la era atómica. Creerán para gozar las bendiciones que brinda, pero también deberán soportar las grandes responsabilidades que implica. Deben estar preparados para el papel que les corresponde como ciudadanos de nuestra democracia en la era atómica. Es nuestra obligación el ayudarles a prepararse. El curso se ocupará de aspectos científicos básicos, acerca de la energía atómica; su control dentro de los Estados Unidos e internacionalmente; sus usos militares, sus aplicaciones en tiempos de paz y los problemas que crea su desarrollo.—Efe.

vez desde que terminó la guerra chinojaponesa, no se registra actividad militar en los frentes de China. Sólo hay movimientos de tropas al norte de Nankín, y a lo largo del gran canal, donde los comunistas avanzan para llenar el vacío dejado por los gubernamentales.—Efe.

VOLADURA DE UN DEPÓSITO DE MUNICIONES Y DE UNA FABRICA DE CANONES CERCA DE NANKIN

Nankín, 24 (7 t.).—Un depósito de municiones y una fábrica de cañones han volado a consecuencia de una explosión en las primeras horas de la madrugada. Las dos instalaciones se encontraban en las inmediaciones de Nankín, y hasta ahora se ignoran las causas. El número de víctimas tampoco está determinado, pero se cree que es muy elevado. La primera explosión se produjo minutos después de la una, y fue seguida por una serie de ellas que causaron el pánico general en toda la ciudad. La población creyó que los comunistas habían iniciado el ataque contra Nankín. Dos enormes edificios han quedado completamente reducidos a un montón de escombros. Los daños han alcanzado un radio de cinco kilómetros en torno a la fábrica.—Efe.

Todas tus dudas, todos tus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1949. No dejes de encargarla en Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Juan Bravo, número 12)

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Le agradecería publicase en la "Antena Local" del periódico de su digna dirección la presente carta, dándole las gracias anticipadas.

Existen en Segovia problemas que son reflejados a veces por los vecinos de la misma en esta sección, y alguno de trascendencia, sin que por los encargados de subsanarlos, se preste la mayor atención.

El problema que quiero reflejar hoy, es el de las deficiencias que existen en algunas calles, no ya en cuanto a su pavimentación, que de por sí es deficiente, sino en cuanto al alumbrado, único medio que el transeunte tiene para saber por dónde transita.

Existe en nuestra capital, una calle, que no se sabe ni el nombre de la misma, y yo creo que ni el mismo Ayuntamiento conoce el estado en que se encuentra; me refiero a la que se ha abierto en sustitución de la del Coronel Resach. Esta, además de ser intransitable por el estado de la pavimentación, sobre todo en día de lluvia, estar algunos verederos de aguas sucias al descubierto, etc., tiene el problema primordial, en la falta de alumbrado, dándose el caso, que cuando se tiene que regresar a casa de noche, es conveniente esperar a que al mismo tiempo, lo haga algún vecino o conocido.

No quisiera molestar con esta carta, a quien compita la solución de lo detallado, sino simplemente, invitarles a que una vez sea de noche hagan un recorrido por ella.

De usted affmo. s. s. q. s. m., M. P.

¡Pronto!...

conocerán lo que significa para señoras y señorías esta dirección

Cervantes, 19 y 21, pral.

"Hidro Nitro Española, S. A."

Puesta en circulación de acciones

El Consejo de Administración de esta Sociedad, obtenida la necesaria aprobación del Ministerio de Hacienda, ha decidido poner en circulación las acciones representativas de la ampliación de capital según acuerdo de la Junta general extraordinaria de 28 de Enero del pasado año, dando derecho preferente a los accionistas actuales. La suscripción se ajustará a las siguientes condiciones:

- 1.º Los actuales accionistas podrán suscribir una acción nueva por cada cuatro antiguas que posean. Los accionistas tenedores de un número inferior, podrán agruparse al efecto de suscribir una acción o vender sus derechos. Tanto aquellos como éstos, podrán solicitar a título reducible el número de acciones que deseen al objeto de prorratear entre ellos el sobrante.
2.º El tipo de emisión será a la par (500 pesetas por acción). Correrá de cuenta de la Sociedad el gravamen a que se refiere el apartado 5.º de la Orden de 28 de Febrero de 1947 en relación con el artículo 8.º de la Ley de 31 de Diciembre de 1946.
3.º El plazo de suscripción terminará el día 15 de Febrero próximo, entendiéndose renuncian en su derecho los accionistas que no lo ejerzan antes de esta fecha.
4.º El derecho a suscribir se ejercerá en las Oficinas Centrales de esta Sociedad, Alcalá, 21, en el Banco Popular de Crédito y Descuento, Puerta del Sol, 9, en el Banco de Santander, Cedaceros, 4 y en el Banco Mercantil e Industrial, Alcalá, 31, previa presentación del cupón número 35, que quedará anulado a todos los demás efectos.
5.º En el momento de la suscripción se abonará un primer dividendo pasivo del 50 por 100 del nominal, o sea 250 pesetas por acción. Los restantes dividendos pasivos se harán efectivos en los plazos que el Consejo de Administración determine. Se entregarán resguardos provisionales a canjear en su día por los títulos definitivos.
6.º Las nuevas acciones gozarán de los mismos derechos que las antiguas, entrando a participar de los intereses intercalarios o beneficios que la Sociedad acuerde a partir de 1.º de Abril próximo.
Madrid, 20 de Enero de 1949.—El secretario del Consejo de Administración.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Benita Guinea Olano

Viuda de don Pedro Arribas Monedero Que falleció en Valdevacas y Guijar (Segovia) el día 22 de Enero de 1949 a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su hermana política, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

El sorteo de los reclutas para los Cuerpos de guarnición en África

Sortearon 1.364 reclutas, e irán a Africa desde el número 610 al 737

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar en la Zona de Reclutamiento de nuestra capital el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1948 que han de prestar el servicio militar en los Cuerpos de la guarnición de Africa.

A dicha hora se constituyó la Mesa que había de proceder al referido sorteo, ocupando la presidencia de la

CARTERIAS VACANTES

Administración Principal de Correos de Segovia.—Se sacan a concurso-examen las carterías rurales de Campo de Cuéllar, Consuegra, Sanchoño y Valseca.

De las condiciones que han de reunir los participantes, así como la documentación que han de acompañar a la instancia, pueden informarse en los anuncios que se hallan de manifiesto en esta Administración Principal y en las Alcaldías de los respectivos pueblos.

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda e hijos del industrial don Alejandro Andrés Gil, de Zamarramala, nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a quantas personas les acompañaron a la conducción de sus restos y a los funerales celebrados por su eterno descanso, así como a las que les testimoniaron su condolencia.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Angel García Sanz, hijo de Ambrosio y Salvadora; María de los Angeles Arencibia Espinosa, hija de Amalio y Carmen; Gloria Pizán Plaza, hija de Rafael y Petra.

Defunciones.—Escolástica Francisco Gómez, de 36 años; Félix de Pablo Picado, de 83 años; Jesús Manuel Gómez Fernández, de siete meses.

Matrimonios.—Perfecto Aguado Sacristán con Eleuteria Hernando Aguado; Salustiano Escrivano Velasco con Vicenta Yagüe García.

misma el coronel de la Caja de Reclutamiento, don Enrique O' Shea, con los comandantes don Arturo Hidalgo y don Félix de Miguel. Como capitán-secretario actuó don Mariano Trillo.

No siendo posible albergar en el salón a los numerosos reclutas, familiares y amigos que acudieron con objeto de presenciar las operaciones del sorteo, el presidente de la Mesa dio las órdenes oportunas para que una nutrida representación de los mismos ocupara el espacio disponible del salón habilitado para el sorteo.

Convenientemente dispuestas en unos tableros las 1.364 bolas que habías de ser utilizadas, el comandante señor De Miguel hizo saber a los presentes que el número de reclutas que prestarían el servicio militar en Marruecos era el de 131, pero que como había tres voluntarios y otro correspondía al anterior reemplazo, dicho número de 131 asignado a esta Zona de Reclutamiento, quedaba reducido a 127. A continuación el señor De Miguel invitó a todos los presentes a que comprobaran la fidelidad de la operación mediante el oportuno examen de la totalidad de las bolas, o bien solicitando les fueran presentadas algunas de ellas, invitación que fué aceptada por varios reclutas que mostraron su aprobación a todo cuanto inspeccionaron.

Medidas las bolas en un bombo de grandes dimensiones y después de ser éste convenientemente agitado con simpatía de vueltas, utilizando el especial mecanismo de que consta dicho aparato, fué extraída una bola que se entregó al recluta de Coca, Isidro Martín Yuste, quien en voz alta leyó su número, que era el 610 de la lista general de 1.364 que entraron en el sorteo y cuyo número correspondía al recluta de Pradales, Julián Gutiérrez del Cura.

Terminó el acto notificando la mesa presidencial que el número 610, salido en el sorteo, sería el número uno de la nueva lista que se hará, para con ella proceder al destino de los reclutas a los distintos cuerpos del Ejército de Marruecos, pasando a ocupar el número 127—último de los destinados a Africa—el recluta de Segovia Manuel Lope Gil, que en la lista general figuraba con el 737.

La presencia, ayer en nuestra capital de reclutas, con motivo de este sorteo, fué verdaderamente extraordinaria, viéndose concurridísima durante todo el día la Zona de Reclutamiento de personas que iban a enterarse del resultado del sorteo.

Advertisement for Perfumería Velasco, offering a compact for the face and a perfume bottle. Includes a lottery drawing for a 610 product.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- VARIOS: VENDO o arriendo, sin colono, seis obradas de tierra en Yanguas. Tratar, Segovia, Daofz, 17.
TRANSPORTES: Se admite carga pueblos de la provincia, hasta 4.000 kilogramos. Plaza de la Rubia (Carbonería), teléfono 288, y plaza Alto Lepoeder, 22 (Carbonería). Telf. 72.
SEÑORA o señorita: Aprenda rápida Corte y Confección, en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos «Lahore». Apartado 141. San Sebastián.
TRABAJO: REPRESENTANTE, visitando almacenes maderas, carpinteros, ebanistas. Se desea con clientela antigua. Intil sin referencias otras casas trabajen con dichos industriales. Escribir número 2.014. «Alas», Alcalá, 32. Madrid.
ALQUILERES: ALQUILASE local, propio almacén o garaje. Juan Bravo, 72.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS: SE NECESITA muchacha. «El Racimo de Oro». Avenida Estación, 10.
COMPRA: LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 465.
VENTAS: POLLITOS Rhode-Island, castellana negra, Prat Leonada, Leghorn blanca. Incubación a particulares. Granja Algar, Cuéllar.

LA DELEGACION SEGOVIANA DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ILUSIONISMO RINDIO AYER HOMENJE A SANDY

Se sumaron amigos y admiradores en una brillante gala mágica que se celebró en el cine Victoria

Aprovechando la estancia en nuestra ciudad de Sandy, tan conocido y estimado entre nosotros, la Delegación segoviana de la Sociedad Española de Ilusionismo, organizó un homenaje al mago del naipes al que, desde el primer momento se sumaron los muchos amigos y admiradores con que Sandy cuenta en Segovia. Bien merecido ha sido el homenaje, ya que el gran prestidigitador, internacionalmente conocido, ha acudido a Segovia siempre que se le ha llamado para actuar gratuita y gentilmente en pro de obras benéficas o para hacer una demostración de sus habilidades ante los niños de la Residencia Provincial con el mismo cariño que si lo hiciese ante el público más exigente.

Parte central del homenaje fué la gran gala mágica que se celebró ayer, a las doce, en la sala del cine Victoria, la cual presentaba un brillantísimo aspecto totalmente ocupada por un público selectísimo.

En honor de Sandy actuaron el ilusionista segoviano Alfonso Monge, quien presentó con la habilidad de siempre nuevos trucos de prestidigitación; Alfredo Florenza, a quien no se conocía en Segovia y que realizó experimentos verdaderamente espectaculares; Antonio Foncada puso la nota especial de sus experimentos de sugestión, logrando un verdadero éxito; nuestro paisano Pedro Hernández, realizó su juego predilecto del equilibrio de un huevo sobre el bastón, y Andrés de Pereda—ya familiar entre los segovianos—realizó también un experimento demostrando su absoluto dominio en la materia.

El preludio y un intermedio, corrió a cargo del trío «Los rebeldes», que se sumaron gentilmente al homenaje. Estos muchachos segovianos, cada vez más seguros de sí y más artistas, interpretaron con verdadero acierto varias obras de su escogido repertorio.

Indúl es decir que tanto los ilusionistas como el trío «Los rebeldes» fueron ovacionados por el público con verdadero entusiasmo.

Sandy no venía a actuar, puesto que se trataba de un homenaje en honor suyo, pero el público lo pidió y el mago del naipes no supo ni quiso negarse. Y la gran «gala mágica» terminó haciendo Sandy verdaderas maravillas con el naipes. Sandy fué recibido con una gran ovación y pronunció unas inspiradas palabras de cariño a Segovia, que fueron aplaudidísimas. Al terminar su trabajo fué despedido con otra ovación clamorosa.

Por la noche se ofreció a Sandy una cena homenaje, a la que concurrieron gran número de admiradores y amigos. A los postes se le hizo entrega de un artístico álbum en muestra de gratitud por las veces que ha venido

a Segovia con fines benéficos. Le ofreció el álbum don César Zubiaur, fiscalde de Segovia y contestó con palabras muy emotivas el genial artista, siendo ambos muy aplaudidos.

En suma, el merecido homenaje a Sandy se desarrolló en medio de un gran fervor y entusiasmo.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la Santísima Trinidad Mañana martes, dará principio la solemne novena a Nuestra Señora de la Purificación o de las Candelas, que tradicionalmente se celebra en esta parroquia. Se tendrá todos los días, a las siete y media de la tarde.

SUCESOS

Lesionados en riña En el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los vecinos de esta capital, Paulino Aparicio Allas y Felipe Martín, de 57 y 56 años de edad, respectivamente, con domicilio en José Zorrilla, 72, de una contusión y varias erosiones en lomo de la nariz, el primero, y de varias contusiones en la región lumbar, el segundo.

Las lesiones, producidas al agredirse ambos en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia de pronóstico leves.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Lorente, Muerte y Vida, número 2.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

No obstante haber expirado los plazos de cobranza voluntaria de los distintos arbitrios e impuestos de este Ayuntamiento, que determina el vigente Estatuto de Recaudación, esta Alcaldía concede un nuevo plazo que, indefectiblemente, finalizará el día 30 del actual, para que todas aquellas personas que sean deudoras al Ayuntamiento, por arbitrios e impuestos del año 1948, puedan hacer efectivas las deudas sin recargo alguno.

Transcurrida dicha fecha, o sea en primer de Febrero próximo, los descubiertos serán realizados por la vía ejecutiva de apremio, con el recargo y gastos correspondientes.

Segovia, 20 de Enero de 1949.—El alcalde, C. Zubiaur.

Advertisement for Dormitorios completos, camas niqueladas, nuevos modelos, arañas bronce y cristal. Located at La Fuencisla, Isabel la Católica, 12, Segovia.

Hasta 10 palabras, 5,00 pesas. Cada palabra más, 0,40

- CAMION ruso, ocho ruedas, cuatro nuevas, véndese. Razón, Agencia Julia Sancho.
GANADOS: VACA suiza, recién parida del tercero, vendo. Fermín Temiño, Juarros de Voltoya.
VACA suiza, recién parida del segundo, vendo, Jacinto García Alvaro, Castroserna de Abajo.
VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Juan Pastor, Torreiglesias.
VENDO, por dejar labor, pareja de vacas preñadas, seis años, toda prueba. Jerónimo Gil, Navas de Oro.
POTRO, treinta meses, para semental, véndese. Mauro de las Heras, Madrona.

TEATRO CERVANTES

Martes, 25, NÚMERO DIA de ACTUACION del espectáculo folklórico de JUANITO VALDERRAMA con MARI-ROSA y ANTONIO CASAL, titulado

Redondel de Quintero, León y Quiroga. Funcionas: a las 7,30 y 11 hecho. Butaca, 12 pesetas. Toletada menores.

TRIBUNALES

Relatos de caza

Las aficiones venatorias de Antonio García Quirós, al parecer comprobadas, han debido sufrir un grave quebranto ante el obstáculo surgido en su última excursión, en forma de celoso guarda.

Dicho Antonio caminaba por finca denominada «Batanejos», término de Navas de San Antonio, cuando para su mala fortuna y na del hasta entonces, floreciente negocio, encontró en su recorrido guarda particular jurado, encargado de la vigilancia de aquella, que con su habitual buen olfato y siguiendo al instante sus intenciones, detuvo al furtivo que, sin sobar moral, manifestó ir solamente a paso y hallarse buscando un azarido.

Tal extremo, como es natural, justificaba su presencia en el mencionado coto, por lo que examinado el contenido de la cámara, se le dio, previo el consiguiente juicio oratorio en que ambos filosofaron sobre derechos y deberes, un trajo de su interior un bien cuidado y seis capillos.

Para eludir otras complicaciones, sin duda vislumbradas, Antonio, en fecundez narrativa digna de un legítimo fin, dedicóse a inventar las historias muy apropiadas para las populares ediciones de los cotos de Calleja y, manifestando primero que el animalaje lo había contratado el día anterior y lo llevara por sí apareara su dueño, acabó citando la versión de dirigirse a otra finca próxima conocida por «Atillo», para cazar con el empleo su inteligente «colaborador» y accesorios complementarios, y no contento con esto, se extendió en pe menores, afirmando los «pelos y fiades» de realizarlo por orden cuenta del arrendatario de la caza.

Peró toda su relatada verbosidad fué cortada en raíz por el inflexible funcionario, quien sin entrar en fondo de la cuestión y reclamando de plano la propuesta «competente» de jurisdicción que Antonio alegaba, exigió del expedientario su respuesta por las generales de la ley la inmediata entrega de todo el «material» de que era portador, excepción hecha del continente, y por todo el contenido se personó ante autoridad judicial en denuncia de hecho.

En la vista celebrada, Antonio insistió en que se dirigía a otra finca, para llegar a la cual había que atravesar por la primera, pero el guarda, que también ha cometido como testigo en dicho asunto, ha asegurado con la mayor firmeza la existencia de un camino independiente que evita tal intromisión.

Y en su virtud y apreciando la existencia de una infracción de ley de caza, con la agravante de reiteración por haber sido condenado anteriormente por otras dos trasgresiones de la misma naturaleza, el ministerio fiscal ha pedido se ponga a Antonio la pena de seis meses de arresto mayor, accesorios pago de costas, sosteniendo el letrado señor San Gilzanz que su representado no había cometido infracción alguna, toda vez que al ser sorprendido por el guarda jurado, se encontraba cazando ni se dispuso a hacerlo, por lo que solicitó su solución y declaración de las costas de oficio.

Alcaldía de Navas de Oro

Subasta de maderas

Con arreglo al anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 12 del actual, número 3, el día 1.º del próximo Febrero y hora de las doce de la mañana, se celebrará la subasta del aprovechamiento de maderas y leña de tronco del monte de estos propios.

Las proposiciones para optar a la misma, se presentarán en Secretaría todos los días laborables, de diez de la mañana hasta las dos de la tarde del día 31 inclusive.

Navas de Oro, a 20 de enero de 1949.—El alcalde.

Comunidad Antigua de Villavieja y Tierra de Cuéllar

El día 31 de Enero actual y hora de las 12,30, tendrá lugar en la Casa de actos de esta Comunidad, la subasta de 10.500 pinos negralses de los dos para corta en el primer lote de monte número 48 del Catálogo, de la Comunidad Común Grande de las Pegas, que arrojan un volumen de 1.478,587 m. c. de madera con corteza y 3.382,189 m. c. de leña, siendo el tope mínimo de tasación de pesetas 372.316,11 y el máximo 433.010,11 pesetas; cupo de travicacas de vía de trecha 162,401 m. c.

Los pliegos de ofertas podrán presentarse en la Secretaría de la entidad hasta las trece horas del día 20 de este mes corriente, por ser domingo el día 21 (B. O. del Estado, número 7, de 7 de este propio mes, y número 3, igual fecha en el de la provincia). Cuéllar, a 20 de Enero de 1949. El presidente, Juan Herrero.

Por 2-0 perdió la G. Segoviana en Zamora

En el primer tiempo, que terminó 0-0, dominó el equipo segoviano Gallego y Garcés marcaron los tantos en los minutos 20 y 21 de la segunda parte La Gimnástica dió la impresión en Pantoja de ser equipo merecedor de mejor puesto del que ocupa en la clasificación

Zamora, 23.—(Crónica especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA.) Después de una semana de temperatura desastrosa, a causa de una niebla cerrosísima y constante que ha envuelto por completo la ciudad, hoy por la tarde desapareció la niebla, lució el sol y el campo de Pantoja registró una buena entrada. Aun así, el público no fue numeroso. El partido jugado esta tarde tenía el interés de enfrentar a dos de los cinco equipos que andan rondando el descenso en el cuarto grupo de la III División de Liga, circunstancia que hacía esperar a los aficionados el presenciar una contienda movida, pues tanto el Atlético de Zamora como la Gimnástica Segoviana tenían que poner en la lucha su máximo esfuerzo para conseguir esos dos puntos, tan necesarios a ambos en los actuales momentos.

Los espectadores no han salido defraudados del encuentro esperado con interés, pues durante los noventa minutos de juego el partido se ha desarrollado a un fuerte tenor, con movilidad y ansias de marcar en los dos equipos, no decayendo el ánimo en uno solo de los veintidós jugadores, ofreciendo con ello al espectador un partido emocionante, como lo prueba el hecho de que nadie abandonase la localidad hasta que el árbitro dió el pitido final.

No obstante los dos a cero favorables al equipo local, los forasteros no se desanimaron y en todo momento buscaron el camino de la puerta zamorana en internadas peligrosísimas, obligando a la defensa atlética a emplearse a fondo.

Una gran ovación acogió a los equipos al saltar al terreno de juego. Iniciado el partido, pronto se vió un ligero dominio del bando segoviano, que llegó con frecuencia a la puerta del once local, pero la gran labor del trío zaguero zamorano deshizo todo intento de la Gimnástica, especialmente la magnífica labor desarrollada por Bernabé.

La Liga en el cuarto grupo

Jornada molar la de ayer para todos los equipos que jugaban a domicilio, pues ni uno solo perdió un solo punto, con el consiguiente disgusto para los que piensan arrancar puntos de campos que no eran los suyos. Y ese disgusto alcanzará a muchos, ya que en los partidos se enfrentaban «buenos» contra «mejores» y «malos» contra «peores».

Se vino el Salamanca de Cuenca con las alforjas vacías, y como el Plus Ultra sacó otra goleada en su encuentro del sábado con el Palencia en Chamartín, resulta que el equipo madrileño—indiscutiblemente el mejor del grupo... y aun—ha tomado el mando en la tabla de la clasificación, mando que posiblemente no abandone ya en el resto de la Liga, pues de algo ha de servirle esa gran suma de puntos positivos que dió.

Resultados en los partidos de la III División

Madrid, 24.—En los partidos jugados ayer, correspondientes a la III División de Liga, hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Juvenil, 1; Lince, 1; Leónesa, 1; Orensana, 0. Arosa, 2; Santiago, 2. C. Popular, 6. Berbes, 3. Juvenicia, 8; Arsenal, 0. Avilés, 4; Pontevedra, 1. Candal, 0. Maxtranza, 0.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Celta, 3; Sevilla, 1.
Valladolid, 1; Español, 0.
A. Bilbao, 0; Oviedo, 1.
A. Madrid, 0; R. Madrid, 2.
Valencia, 7; Coruña, 1.
Barcelona, 3; Tarragona, 1.
Sabadell, 3; Alcoyano, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
R. Madrid...	17	11	3	3	51	27	25
Barcelona...	17	9	5	3	40	24	23
A. Madrid...	17	10	2	5	36	22	22
Valencia...	17	10	2	5	36	22	22
Tarragona...	17	10	1	6	54	33	21
Oviedo...	17	8	3	6	40	47	19
Español...	17	8	2	7	31	33	18
A. Bilbao...	17	6	4	7	34	26	16
Celta...	17	7	1	9	43	42	15
Valladolid...	17	6	3	8	37	44	15
Alcoyano...	17	7	1	9	26	40	15
Coruña...	17	6	2	9	19	38	14
Sevilla...	17	5	3	9	34	41	13
Sabadell...	17	6	1	10	22	31	13
Sabadell...	17	4	1	12	32	51	9

Segunda División

Ferrol, 3; R. Sociedad, 4.
Murcia, 1; Badalona, 2.
Málaga, 5; Levante, 0.
Hércules, 2; Gerona, 0.
Mestalla, 3; Castellón, 1 (jugado el sábado).
Gijón, 0; Baracaldo, 0.
Santander, 1; Granada, 2.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
R. Sociedad...	17	11	1	5	52	27	23
Granada...	17	10	2	5	40	20	22
Málaga...	17	9	3	5	50	24	21
Hércules...	17	9	3	5	41	42	21
Baracaldo...	17	8	2	7	27	21	18
Gijón...	17	6	5	6	29	29	17
Murcia...	17	8	1	8	30	40	17
Castellón...	17	7	2	8	32	37	16
Mestalla...	17	7	2	8	26	32	16
Badalona...	17	7	2	8	29	36	16
Levante...	17	6	3	8	29	31	15
Santander...	17	6	3	8	37	49	15
Gerona...	17	7	0	10	30	39	14
Ferrol...	17	2	3	12	26	49	7

3.ª División (4.º Grupo)

Numancia, 3; Toledo, 2.
Conquense, 2; Salamanca, 1.
Avila, 4; Talavera, 2.
Cacereno, 3; Manchego, 0.
Tomelloso, 3; Badajoz, 1.
A. Zamora, 2; G. Segoviana, 0.
P. Ultra, 7; Palencia, 0 (jugado el sábado).

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
P. Ultra...	17	11	3	3	63	28	25
Salamanca...	17	10	4	3	29	17	24
Numancia...	17	10	2	5	52	20	22
Conquense...	17	9	4	4	30	23	22
Toledo...	17	8	4	5	38	32	20
Badajoz...	17	9	1	7	39	27	19
Talavera...	17	8	2	7	30	33	18
Tomelloso...	17	7	1	9	23	44	15
Palencia...	17	5	4	8	27	33	14
Avila...	17	4	5	8	29	42	13
Zamora...	17	4	4	9	25	35	12
Cacereno...	17	5	2	10	32	42	12
Manchego...	17	3	5	9	21	35	11
Segoviana...	17	4	3	10	23	51	11

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Español-Sevilla.
Oviedo-Valladolid.
R. Madrid-A. Bilbao.
Coruña-A. Madrid.
Tarragona-Valencia.
Alcoyano-Barcelona.
Sabadell-Celta.

Badalona-Real Sociedad.
Levante-Murcia.
Gerona-Málaga.
Castellón-Hércules.
Baracaldo-Mestalla.
Granada-Gijón.
Santander-Ferrol.

Salamanca-Toledo.
Talavera-Conquense.
Manchego-Avila.
Badajoz-Cacereno.
G. Segoviana-Tomelloso.
Palencia-A. Zamora.
Plus Ultra-Numancia.

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Inesperada victoria del Oviedo en San Mamés y muy notable del Real Madrid en el Metropolitano

En el encuentro de los «eternos rivales» madrileños—el segundo de la temporada—dominó más el equipo blanco, mostrando a los sesenta o setenta mil espectadores del Metropolitano que el ataque del Madrid era mucho más peligroso que el rojiblanco, muy débil ahora con la ausencia de la perla negra. Aseguró su triunfo el Madrid con los dos goles de Olmedo y Pahiño del primer tiempo, y el partido—que no fué de los mejores de estos dos equipos—acabó de desdibujarse en los tres cuartos de hora de la segunda parte. Y es que los merengues, además de jugar muy bien esta temporada, saben administrarse.

Colocado de nuevo el Real Madrid en la cabeza de la tabla—ahora con toda razón y derecho, puesto que aventaja a todos en positivos—, queda por ver si no se deja desbordar por el Barcelona, que ayer, a pesar de lesionarse pronto César, venció al corajudo Tarragona—hay mucha pólvora en la delantera azulgrana—, o bien por el mismo Atlético madrileño o el Valencia. Y será cosa de no fiarse de nadie, pues también el conjunto valenciano tuvo en esta jornada una gran tarde en Mestalla frente al animoso Coruña. Se apreció mucho en la delantera valenciana la alineación de Pasteguigo—menuda campaña hizo este casi imberbe muchacho en Burgos—y es muy posible que esta inyección de sangre joven en el ataque valenciano mejore a este conjunto, como mejoró al Real Madrid la inclusión en su delantera de los Olmedo, Montalvo, Arsuaga...

En los restantes encuentros, apuros del Sabadell para deshacerse del muy pegajoso Alcoyano—hasta un cuarto de hora antes de terminar, el marcador estaba con un alarmante empate a uno—, y más desahogo en Baladón, debido a que el Sevilla este año está como para remojarse en el Guadalquivir para que espabile de su modorra, pues ya al mismo Busto—de quien se habló como de futuro internacional—se le escapan los balones de las manos, con lo que muy tranquilamente después le fusilan unos tantos que no habría encajado ese equipo antes de esta crisis que ya dura más de lo normal. Como dura la de esos leones vascos que ayer hicieron un partido pésimo, a pesar de que el Oviedo se quedó muy pronto con diez hombres por la lesión de Herrerrita. En tan mal encuentro de los urbanos leones, el equipo asturiano sacó los dos puntos de San Mamés, al aprovechar Cabido una de sus escapadas allá por los finales, para marcar el gol de la victoria.

Y por lo que respecta al partido de Valladolid, parece ser que en él se acentuó la curva descendente del once castellano, que tantas esperanzas hizo contener al principio de la temporada. Se libró de la pérdida de puntos por el gol de Revuelta—tres minutos antes de acabar el partido—, pero la afición salió desalentada por la actuación de sus muchachos, de los que tan sólo sobrevive Coque y los que están cerca del marco.

Victorias de la Real Sociedad, Badalona y Granada en campos forasteros y empate del Baracaldo en Gijón

Muy mala jornada para los equipos que actuaban en sus campos, pues de los seis partidos—el Mestalla-Castellón se jugó el sábado—hubo tres resultados favorables a los forasteros y un cuarto que quedó en empate a cero. Con ello la tabla registra gran traseigo de positivos y negativos, para no desentonar del que hubo desde que empezó la temporada.

El Murcia se vió siempre dominado por el Badalona—los tres tantos se marcaron en el primer tiempo—; el Santander, en juego más equilibrado, no pudo con el Granada, y el Ferrol, aunque batalló de lo lindo, hubo de sucumbir ante la mejor clase de la Real Sociedad que, a partir del empate a uno, fué siempre por delante en el marcador. Y con estas pérdidas de puntos positivos, los clubs murciano y santanderino se han colocado de nuevo en delicada situación—el Ferrol lo tiene ya todo perdido—, en tanto que a los otros les ocurre todo lo contrario, particularmente al Granada, que tiene más positivos que nadie del grupo.

Mucha desgracia en los remates del Gijón—a ello se debió el 0-0—, más técnica en el Hércules, con lo que está justificada su victoria, y meta superioridad del Málaga frente a un Levante completamente desviado, con la particularidad de que Bazán marcó tres de los cinco tantos malagueños, para que sigan con la caña en ristre los pescadores de esos buenos peces que por el mundo andan.

Baloncesto

El Imperio del F. de Juventudes venció al Avila por 31-27

Hasta el último minuto el partido resultó disputadísimo. Ayer por la mañana se jugó en el campo del Frente de Juventudes el primero de los partidos de la segunda vuelta del Campeonato Regional entre el Imperio, del Frente de Juventudes de Segovia, y el Avila C. F. Como se esperaba, el partido resultó disputadísimo y, por consiguiente, la emoción y el interés no decayeron un solo momento. El Avila—al que en nuestra información del sábado catalogamos como enemigo peligrosísimo—fué digno rival del cinco segoviano, pues a su gran técnica para el perfecto desmarque de sus jugadores, une la precisión matemática para el tiro a canasta desde distancia. Además todos ellos son muy veloces y como practican este deporte con mucha nobleza, su paso por nuestra capital ha dejado grato recuerdo en los aficionados. El público les aplaudió en diversas y muy bonitas jugadas, sacando la impresión de que este equipo mejorará su clasificación en esta segunda vuelta que ayer se inició.

El Imperio, a pesar de no hacer un partido brillante—como el Avila se desconcertó bastante con las nuevas reglas de juego—acertó a frenar las impenitentes arremetidas de su adversario y si bien no puso la velocidad que otras veces, sus avances siempre fueron muy peligrosos por la profundidad del pase. No encontró en Valero el fácil canastador que él es—la inactividad, como a todos, le ha perjudicado—, pero la vigilancia a que se le sometió dió facilidades a sus compañeros para realizar sus tiros.

Como el lector apreciará por el movimiento del marcador—que damos a continuación—el partido pasó por fases de dominio de uno y otro equipo sin que ninguno de los dos mostrara desaliento cuando el tanteo le era adverso. Cuidad que, entre otras más, agradó sobremedera.

Se resolvió el partido en el último minuto, pues dos antes de terminar el partido estaba en 27-25 y 27-26 favorables al Avila. Serrano y Calleja acertaron en sus tiros y el marcador se inclinó del lado del cinco segoviano, triunfando el público este disputado, de los que hizo partícipe al Avila al retirarse al vestuario.

El tanteo, visto desde el casillero...

BOXEO

El español Fenoy vence al belga Laurente, en Bruselas

Bruselas, 23.—El boxeador español Matías Fenoy ha vencido por puntos al belga Gus Laurenten, en una de las primeras peleas de la eliminatoria del torneo internacional de los pesos plumas.

El triunfo se lo adjudicó la perra sevillana, negra, de preciosas estampas, que tiene dos años y medio, y es propiedad de don Ricardo López Suárez Varela, que se apuntó dos victorias. Terminada la carrera, en una tribuna instalada en el chalet de la ciudad de Cacerías Militares a Caballo, el teniente general Ponte, acompañado del general Redondo, del coronel Rey y del conde de Guaquí, procedió al reparto de premios a los triunfadores de este campeonato, entregándose la copa del Generalísimo y de la Federación, así como un galgón de plata, al dueño de «Bartola». La copa le subcampeón fué adjudicada a don Joaquín Palacios, propietario de «Chunga II».

La corrupción de las altas esferas gubernamentales de la Gran Bretaña

El primer ministro estudia los cargos hechos contra ciertos ministros y altos funcionarios

Londres, 23.—El primer ministro, Attlee, estudia el informe presentado por el Tribunal especial que ha investigado los cargos de corrupción contra ciertos ministros y altos funcionarios. Este informe se publicará en la próxima semana y será discutido en el Parlamento. Ocupa 750 hojas de máquina, apretadamente escritas. No se han hecho públicas aún las conclusiones del Tribunal. Se dice que las investigaciones realizadas darán por resultado nuevos cargos contra tres ministros y cierto número de funcionarios, sobre la base de pruebas altamente sensacionales.—Efe.

El laborista Cripps defiende a la monarquía

Bristol, 23.—En una reunión laborista celebrada en esta ciudad, el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, ha reafirmado su monarquismo, declarando que la monarquía británica es probablemente la más barata de cualquiera de las jefaturas del Estado. «No sale más barato un presidente—afirmó a un interpelante que objetaba lo costosa de una monarquía—, y yo prefiero una monarquía constitucional a un presidente de elección política.»—Efe.

Interesante festival taurino en Sevilla

El frío desanimó al público

Sevilla, 23.—En la Maestranza se ha celebrado un festival taurino benéfico. La presidencia de honor la ocuparon los organizadores, que desfilaron por el ruedo en coche, luciendo altas peinetas y atuendo andaluz. La presidencia técnica la ocuparon los ex matadores de toros Rafael Gómez (El Gallo), Juan Belmonte (padre) y Luis Fuentes Bejarano.

Los rejoneadores don Alvaro Domécq y don Joaquín Pareja Obregón lidiaron superiormente sendos novillos de Bohórquez y Rufino Moreno. Don Alvaro lidió un novillo con muchos kilos, consiguiendo un destacado éxito. Puso dos rejones magníficos y uno de muerte superiorísimo, que hizo doblar al novillo. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

Don Joaquín Pareja Obregón se lució colocando tres pares de banderillas a caballo. Con los rejones estuvo muy valiente, y pie a tierra mató bien. (Ovación y vuelta.)

En la lidia ordinaria, con un novillo de Moreno Santamaría, Gitanillo de Triana estuvo bien con el capote y torerísimo con la muleta. Mató bien. (Muchas palmas.)

Pepe Luis Vázquez, en su novillo, de la vacada de don Carlos Núñez, toreó por verónicas formidablemente. (Ovación.) Faena eficaz para estocada decisiva. (Oreja y vuelta al ruedo.)

Andaluz, en su novillo, de Isaías y Tulio Vázquez, estuvo superior

Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

El día 31 de Enero actual y hora de las 13, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, la subasta de 10.879 pinos negreses señalados para corta en el segundo lote del monte número 48 del Catálogo, denominado «Común Grande de las Pegueras», que arrojan un volumen de 1.276.808 m. c. de madera con corteza y 3.610.576 m. c. de leña, siendo el tope mínimo de tasación pesetas 324.839,78, y el máximo de pesetas 385.079,13; cupo de traviesas, 152.458 m. c. de vía estrecha.

Los pliegos de ofertas podrán presentarse en la Secretaría de la entidad hasta las trece horas del día 29 de Enero corriente, por ser domingo el 30.

(B. O. del Estado, número 7 del 7 de este propio mes, y número 3, de igual fecha en el de la provincia.)

Cuéllar, a 20 de Enero de 1949.—El presidente, Juan Herrero.

RADIO-VILLA

(Sucesores) RADIO. Aparatos, lo más moderno. TALLER. Repare en él su aparato. LAMPARAS de alumbrado. De todos los voltajes. Al por mayor, grandes descuentos. Isabel la Católica, 8. Teléf. 354. SEGOVIA

Aprenda a disecar

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando, para otros. Pida folleto gratis al Instituto Jungla. Sección B. P., Apartado 9.183. MADRID.

EL COMUNISMO SUSTITUYE EN ASIA AL IMPERIALISMO OCCIDENTAL

Termina la Conferencia Asiática

Nueva Delhi, 23.—El primer ministro, Nehru, ha clausurado la Conferencia Panasiática sobre Indonesia. En su discurso de clausura predijo que esta Conferencia es heraldo de una nueva era de cooperación entre los pueblos de Extremo Oriente.

Después de ser aprobadas todas las recomendaciones al Consejo de Seguridad sobre el problema de Indonesia, Nehru dijo que el mundo debe darse cuenta de que Asia quiere desempeñar su papel en los asuntos mundiales, y tiene intención de hacerlo plenamente. Añadió que, además, la cuestión de Indonesia ha servido para reflejar que existe una amplia comunidad de intereses y de pensamientos entre los reunidos.—Efe.

Lo que opinan muchos de los delegados

Nueva Delhi, 23.—El comunismo sustituye en Asia al imperialismo occidental. Esta es la opinión expresada por numerosos delegados que asistieron a la Conferencia Asiática que se celebró en esta ciudad. El filipino Carlos Rómulo expresó la creencia de que la mayoría de los delegados opinan que uno de los objetivos más importantes de la Unión Asiática sería contener al comunismo en Oriente.—Efe.

Dictáfonos ocultos en la sede de la O. N. U., en Palestina

Se cree que es obra de los judíos

MAÑANA ELECCIONES EN ISRAEL

Londres, 24 (6 t.).—Se ha sabido que Bevin pide a sus compañeros de Gabinete una pronta acción sobre el reconocimiento de Israel, por su posible efecto sobre las elecciones de mañana en Palestina y en el debate que sobre este asunto se desarrollará en los Comunes, el miércoles. Se espera que después de Inglaterra reconozcan a Israel otros países que siguen siempre la dirección británica. Francia ya ha anunciado que está dispuesta a establecer relaciones diplomáticas con Tel Aviv; y Australia, Nueva Zelanda, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, probablemente seguirán el mismo ejemplo. Veintiuno son ya los países que han reconocido a Israel: Estados Unidos, Rusia, Bulgaria, Polonia, Checoslovaquia, Rumania, Hungría, África del Sur, Finlandia, Panamá, Guatemala, Uruguay, Venezuela, Nicaragua, Costa Rica, Paraguay, El Salvador, Honduras, República Dominicana, Cuba y Yugoslavia.—Efe.

Espionaje en la sede de la O. N. U. en Palestina

Tel Aviv, 24 (5 t.).—Cuatro dictáfonos ocultos en la sede de la representación de la O. N. U., en Palestina, han sido descubiertos, según noticias de fuente autorizada de las Naciones Unidas. Se cree que fueron colocados por judíos, pero no se ha formulado acusación concreta alguna, y también se supone que los teléfonos del edificio estaban intervenidos.

Los judíos, por su parte, se quejan con el capote, siendo ovacionado. Faena de dominio por bajo. Buena estocada. (Ovación.) El festival, artísticamente, ha sido un éxito, pero no así económicamente; que, por la tarde fría, retrajo mucho público.

FABRICACION PROPIA DE SELLOS DE CAUCHO EN SEGOVIA

Servicio rápido. Envíos por correo. Se reciben encargos en PAPELERIA MARTIN IMPRENTA COMERCIAL Juan Bravo, 20. Tlf. 565. San Francisco, 15. Tlf. 646

Dedicada a la selección y mejora de la raza LEGHORN BLANCA Granja Avícola Pradillo Seleccionados. Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Droiz, 19. Teléfono 452

SU CALIDAD Y SU PRECIO NO TIENEN RIVAL. Es un CONAC TERRY. Siempre novedades.

LA SITUACION EN CHINA

Los comunistas designan una comisión para negociar

Shanghai, 24 (1 t.).—Los comunistas chinos han nombrado una delegación integrada por cinco miembros que se encargará de iniciar las conversaciones de paz con la «Comisión de los cinco», nombrada por el Gobierno, según indican los círculos autorizados de la ciudad.—Efe.

CHANG KAI CHEK LLEGA A CHICOW

Nankín, 23.—Chang Kai Chek, ha llegado en la tarde de ayer al pequeño pueblo de Chikow, donde piensa tomarse un descanso. Los corresponsales de Prensa se han visto imposibilitados de seguir el viaje del generalísimo chino, porque ni trenes ni autobuses conducen hacia dicho pueblito, cuya población dió la bienvenida a su huésped.—Efe.

Se estudia una amnistía general y el levantamiento de la ley marcial

Nankín, 23.—Los jefes nacionalistas aguardan la respuesta de los comunistas al llamamiento que se les ha dirigido para que fijen tiempo y lugar de las negociaciones. La Delegación, compuesta por cinco miembros, que preside Shao Li Tsé, se ha reunido esta mañana para discutir las distintas fases de la negociación, que puede comenzar en cualquier momento.

Se anuncia que el presidente interino, Li Tsung Yen, ha ordenado verbalmente sea puesto en libertad el joven mariscal Chang Hsueh Liang y la del general Yang Fu Cheng, que fueron encarcelados en 1946.

Se dice que también estudia la revocación del decreto por que se declaró ilegal la Liga democrática, de acuerdo con la nueva política. También parece se estudia una amnistía general para presos políticos, el levantamiento de la censura de Prensa, la abolición de los Tribunales especiales creados para los delitos políticos y económicos y el levantamiento de la ley marcial en todo el país, que fué impuesta por Chang Kai Chek.—Efe.

«Normalidad comunista» en la ciudad de Peiping

Peiping, 23.—El aspecto exterior de la ciudad es de calma y normalidad, en el primer día de ocupación comunista. Apenas se ven miembros del Ejército rojo por las calles. El Gobierno militar comunista hace gestiones para nombrar un Gobierno local de coalición. No hay indicios inmediatos de salida de tropas nacionalistas, como se disponía en las condiciones de paz.

Cree Bidault que el comunismo está definitivamente vencido en Francia

Laval (Francia), 23.—Francia ha evitado definitivamente el peligro comunista; el cambio de situación se produjo cuando el general De Gaulle abandonó el Gobierno. Esta afirmación ha sido hecha por el ex jefe del Gobierno francés Georges Bidault, en una reunión de dirigentes del M. R. P. celebrada en esta ciudad. Pidió la formación de una «auténtica» Unión Europea que incluiría a todos los países que actualmente son libres, «desde el Atlántico hasta el Cáucaso». Insistió en que la paz mundial es posible: «Os dije hace doce años—manifestó—que la cobardía significa la guerra. Hoy quiero repetir que la paz es posible, y lo será si actuamos con energía. Sólo la cobardía es un peligro.»—Efe.

Hispano Olivetti Máquinas de escribir oficina y viaje hasta 10 meses de plazo Alberto González. San Francisco, 23.

NOVEDADES No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ. La crisis de nuestra Era.—Pitirim A. Sorokin. 44 pesetas. Los albóres y el futuro de la Humanidad.—Profesor J. Eben. 14,50. Otelo.—Emil Ludwig. 40. La casa de las dunas.—M. Van der Meersch. 40. Mally Lee.—Elisabeth Kyle. 35 pesetas. Plaza Franco, 5. Teléfono 172.

MUEBLES LA UNION. Siempre novedades. Juan Bravo, 6. Teléfono 69.

Un funcionario comunista ha manifestado que las tropas de ocupación no entrarán hasta que no hayan salido la mayor parte de los nacionalistas, con el fin de evitar posibles incidentes. Al parecer, numerosas personas, especialmente adineradas e influyentes, salen de la ciudad en avión. Efe.

Una bomba alemana de 3.000 kilos enterrada en un distrito de Londres desde 1940

Fué descubierta hace dos meses y se la hizo explotar ayer

Londres, 23.—El personal de inutilización de bombas, ayudado por ex prisioneros de guerra alemanes que ofrecieron su colaboración, ha hecho estallar una de tres mil kilos que llevaba ocho años enterrada en el distrito londinense de Stepney y fué descubierta hace dos meses. La operación se efectuó previo oportuno aviso y evacuación en un radio determinado; a pesar de ello, la explosión causó cierta alarma.—Efe.

Contrae matrimonio una hija de don José María Pemán

Cádiz, 24.—Esté mediodía, en la iglesia parroquial de San Antonio, se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita María del Dulce Nombre Pemán Domécq, con el propietario jerezano don Ramón Guerrero González.

El templo se hallaba rebosante de público. El cortejo entró a los acordes de una marcha nupcial, con intervención de la Masa Coral gaditana, bajo la dirección del director del Conservatorio maestro Gálvez. La novia entró del brazo de su padre y padrino, don José María Pemán Martín, y el novio daba el brazo a su madre y madrina, doña Dolores González de Guerrero. Efectuó la bendición el prelado de la diócesis, doctor don Tomás Gutiérrez Díez.

Asistieron numerosas y distinguidas familias de Cádiz y Jerez y otras Regaladas expresamente de Madrid.—Logos.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicos

Dr. Escudero Valverde

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Jefe de Higiene Mental en el Instituto Provincial de Sanidad, de Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos. Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta diaria de la especialidad, Serrano, 52. Teléfono 267520. (Censura Sanitaria S. G. 102).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta: Martes, miércoles y jueves. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 89).

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA NARIZ Y GIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas. Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1. Segovia. Tel. 669. (Censura Sanitaria S. G. 91).

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 60).

Moscú dice que Federación Mundial de Sindicatos se está funcionando

Londres, 24 (6 t.).—Según Moscú, la Federación mundial de Sindicatos «continuará, a pesar de la retirada de los representantes holandeses y norteamericanos». La radio añade que están afiliados a la Federación sesenta y cinco sindicatos nacionales, y el comisionado Vladimir, hablando en inglés, dijo a los jefes sindicales americanos, de trasladarse a Moscú con el premeditado fin de de la Federación mundial.—Efe.

Querían volar un buque italiano que iba a entregado a la U. Soviética

Roma, 24 (7 t.).—Noticias dadas de la base naval de Taranto dicen que la Policía ha descubierto una conjura de estudiantes para volar el buque escuela «Coiongo», que se entregaba a la Unión Soviética en concepto de pago de reparaciones. Al mismo tiempo, el diario «Nazione d'Italia», de Roma, afirma haber sido detenidos en Roma estudiantes en relación con esta conjura, y que se ha cogido en Venecia gran cantidad de explosivos.

En Rodas existe b más optimismo

Rodas, 24 (7 t.).—Un portavoz de las Naciones Unidas declaró a los periodistas en las primeras horas de la tarde que las negociaciones de paz entre judíos y egipcios eran más satisfactorias, y que cree inminente una crisis. Anteriormente había anunciado tal crisis, pero la terminación inminente de la Conferencia, con resultado positivo o negativo. En sus últimas manifestaciones dijo que se han dado las dificultades que habían impedido, y que en estos momentos imprudente señalar optimismo o pesimismo sobre el resultado.

El primer ministro japonés dice que luchará contra las doctrinas comunistas

Tokio, 24 (7 t.).—El primer ministro Yoshida, cuyo partido es liberal democrata, va a la cabeza en los resultados de las elecciones generales, ha declarado que luchará contra las doctrinas comunistas y talitarias. Reconoció la importancia de las ganancias obtenidas por los comunistas en los resultados que conocen.—Efe.

José V. Gil

CIRUGIA GENERAL. Consulta diaria. RIAZA. (Censura Sanitaria S. G. 77).

D. VIDAECHE

MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco. CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA. Teléfono 302. (Censura Sanitaria S. G. 2).

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES. Exº médico director del Manicomio provincial de Alicante. Consulta: Martes, jueves y sábados de once a doce y media de la mañana. DAOIZ, 2. PRAL. TEL. 3. (Censura Sanitaria S. G. 67).

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y viernes. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119.

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 600. (Censura Sanitaria S. G. 14).

G. DIAZ

Médico oculista. Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 1 a 3 y de 5 a 7. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia.

AGRICULTURA Y GANADERIA

El tiempo y los campos

Evolución favorable de las siembras

Las buenas noticias proceden, incluso, del Marruecos español e islas de soberanía

Decíamos en nuestra crónica de la quincena pasada que habíamos entrado con buen pie en el nuevo año, considerando éste desde el punto de vista agrícola. Y hoy abundamos en el tema porque las noticias de todas partes son plenamente satisfactorias, incluso de las comarcas de varias regiones—Aragón, Navarra, Extremadura, Andalucía—en las que se había perdido parte de la semilla sembrada a consecuencia de la prolongada sequía, por lo que los predios correspondientes han tenido que ser resembrados, hallándose germinada ya esta resiembra. En general el campo está bien nacido, sano y vigoroso. Las últimas noticias de La Mancha y Extremadura, y otros informes de Andalucía abundan en ese tono optimista. En la región murciana llegan a afirmar—aunque ello nos parece un poco prematuro—que tienen asegurada una buena cosecha de cereales y de frutas. Del Marruecos español hablan también con mucho optimismo, y lo propio ocurre en las Baleares y en el archipiélago canario. En este último, presa casi siempre de la sequía, han venido registrándose con rara regularidad importantes lluvias que han alcanzado a todas las islas, por lo que está bien justificado el júbilo que reina entre su población. En la meseta central el estado de los sembrados permite abrigar grandes esperanzas. Insistimos en que están retrasados en cuanto a crecimiento, pero la uniformidad de su buena nascencia, el intenso color verde de las plantas y la ausencia total de encharcamientos en las depresiones, revelan que no hay mácula, y ello autoriza a sentirnos llenos de optimismo, aunque sin desbordamientos eufóricos.

El tiempo se mantiene en un tono ideal para los campos de todas las regiones del país, y de manera especial para las de las más templadas, en las que el hielo de la altiplanicie queda reducido a la categoría de escarcha. No nos extraña que en la mitad meridional de España y en la región levantina, de manera particular, se froten las manos de placer, ya que, sin ser excesiva la humedad de la tierra, el tempero de ésta es suficiente para llevar adelante la vegetación hasta que sobrevengan nuevas precipitaciones, y sobre todo las iniciales de la primavera que aunque fueran abundantes y si no llegan a la categoría de torrenciales en forma muy persistente, aseguran la cosecha, especialmente en las zonas que inician la recolección a mediados del mes de Mayo. Las lluvias abundantes de primavera perjudican cuando los campos vienen rescatados de un invierno húmedo en demasía, pero no cuando la invernada se desarrolla en las condiciones tan excepcionalmente favorables como son las que caracterizan a la actual.

Influencia del clima en los mercados

El tiempo invita ya a concurrir a los mercados. Hasta ahora constituía una hazaña, sobre todo para el que tenía que vender, porque ello representaba llevar por delante un hato de ganado, siempre difícil de conducir cuando ha de atenderse primordialmente, por parte del que lo conduce, a protegerse a sí mismo contra la lluvia, la nieve y el frío, o contra los tres elementos a la vez. Por añadidura, en el ferrial, las reses—y el ganado, por supuesto—han de permanecer a la intemperie en espera del hipotético comprador, que a lo mejor se aproxima dispuesto a aprovecharse del clima, de manera que el colapso suele hacerse menos cordial de lo que es corriente con buen tiempo y muchas horas por delante. A eso ha sido debido, principalmente, la poca animación registrada en los mercados en los treinta días comprendidos entre el 15 de Diciembre y el 15 de Enero, por lo que se refiere a los de las zonas centrales. Respecto al Mediodía, es otra la causa fundamental, consistente en que ha sido acortada la brida de la oferta que espera de que, al fin, el ganado recupere los kilos que había perdido, y sobre todo porque los herbazales permiten ya al ganadero no hacer tantas «jarras» como venía haciendo para recuperar en los bolsillos a la caza del dinero necesario para adquirir los estratosféricos piensos.

De la comarca donde coinciden las provincias de Burgos, Alava y Logroño, y cuyo sembrado no acababan de nacer por falta de humedad, nos dicen que ya las cosas marchan muy bien y que el tiempo es excelente para el campo, pero piden más lluvias y nieve, porque los pozos aún siguen sin gota de agua. ¡Si estuviera en nuestras manos el complacerles!

Para concluir diremos que los juicios que formulan los propios labradores al referirse al estado de los campos están desprovistos del consabido: «Si, pero...» con que se expresa cierto escepticismo, cierta desconfianza en presencia de algo grato cuya posesión o disfrute no es seguro todavía. Hoy se limitan a decir: «Van muy bien, muy bien». El año pasado, por estas mismas fechas, el «Si, pero...» estaba a la orden del día. «Tan hermosos están los campos, que hace falta que hiele enseguida, y bien, para contener su crecimiento—decían entonces—. Las siembras de Octubre, o sea las tempranas, están tumbándose en muchas partes. Están ahorrándose en demasía. Y en algunas comarcas de Avila procedían a segar algunos centenales para dárselo al ganado, cosa que no debe ocurrir normalmente hasta el mes de Abril en estas tierras de la alta meseta».

Ahora no se registra ninguno de esos «fenómenos», y sin embargo la satisfacción es más verdad, porque todo es normal. ¡Librenos Dios de anomalías como las del pasado año!

LA SITUACION DE LA GANADERIA, DE LOS PASTOS Y DE LOS MERCADOS

Descenso gradual de la oferta ante las buenas perspectivas del campo

SE NOTA MAS ANIMACION EN LA DEMANDA

Venimos disfrutando de un tiempo verdaderamente primaveral, lo que quiere decir que sigue mejorando la situación de los pastos. Sólo las noches, con sus heladas, propias del momento, desdibujan esa impresión que recibimos durante las horas que median entre los dos crepúsculos, de hallarnos metidos en la primavera. Si por el momento este hermoso tiempo no es decisivo para los pastos en las provincias de la alta meseta, sí lo es para los de la mitad meridional de España, en donde lo relacionado con la alimentación de la ganadería andaba, hay que reconocerlo, mucho peor que en la mitad norte del país. Y allí, con temperaturas nocturnas mucho más elevadas que en la altiplanicie, los herbazales se desarrollan muy bien, hasta el punto de que el ganado menor tiene resuelto por el momento el problema de la alimentación.

Esta mejoría de carácter general viene acusándose en un descenso gradual de la oferta de ganado ovino y porcino menor para criar o para sacrificio, registrándose, en cambio, una mayor animación de la demanda. A este paso se llegará en breve plazo a una nivelación de las posiciones en beneficio de los precios.

Al ofrecerse más favorable el panorama del campo español, tanto desde el punto de vista ganadero como agrícola, desaparece la fiebre de eliminación de crías que ha sido la característica de los últimos meses. Ahora, y hemos de verlo confirmado, se cambiarán las tornas. La «consigna» será criar, retener, porque si el invierno continúa evolucionando en forma favorable con promesas de buena primavera, y por añadidura la cosecha cerealista evoluciona asimismo hacia un remate feliz como todo, por el momento, permite prever, va a ser el actual un año de mucha animación en los mercados.

Mal año para el ganado lanar trashumante

Como teníamos previsto, los rebatos van dejando de ser una carga excesivamente pesada. En unas partes apenas se les da ya de comer, e incluso se ha prescindido, en otras, de ayudarles. En el centro la ayuda continúa siendo necesaria, pero a medida que avanzamos hacia el norte vemos más aliviada la situación. En Alava, por ejemplo, las ovejas—nos decía nuestro correspondiente el día 15 del actual—resisten ahora con la mitad de pienso porque ya se agarran en los prados. Y esto en pleno Enero, cuando en el mediodía están casi a salvo—o salvados por completo—de violentos temporales de invierno.

Así como no hay novedad en la paridera de la cabaña estante, si se registra en la trashumante. Saben nuestros lectores, por haberlo leído en

LA RIQUEZA AVICOLA ESPAÑOLA

Cifras elocuentes

Según los datos facilitados por las empresas que integran el subgrupo de mayoristas de huevos, encuadrado en el Sindicato Vertical de Ganadería, el mercado nacional de huevos registra 63 millones de docenas exportadas e importadas por las distintas provincias durante el año 1947, representando tal movimiento un valor aproximado de 1.200 millones de pesetas. Conviene aclarar que dichas cifras se contraen al movimiento comercial de las empresas en cuestión, por lo que hay que agregar a las mismas el volumen de las operaciones realizadas directamente por los criadores de gallinas en mercados, ferias, etcétera, y que, como es de suponer, se desconoce.

En la exportación al mercado nacional destacó, como siempre, Galicia, cuyas cuatro provincias representan la tercera parte del total enviado a otras regiones. A la cabeza de las provincias importadoras figuró en dicho año, con notable ventaja sobre todas las demás, Barcelona, siguiéndola en orden de importancia de mercados compradores, Madrid, Valencia y Vizcaya.

Las anteriores cifras son por sí solas bastante elocuentes para demostrar la importancia de nuestra riqueza avícola y para justificar todos los esfuerzos que se realizan en el sentido de fomentarla.

AUMENTAN LOS PRECIOS DEL PORCINO PEQUEÑO EN ALGUNAS PROVINCIAS

Lógicas consecuencias de la carestía de los piensos

Se estaba viendo venir, y ya están aquí los primeros síntomas inquietantes de las consecuencias derivadas de los altos precios que han alcanzado las grañinas de pienso. Ustedes recordarán que nos hemos referido más de una vez a la desenfrenada tendencia que ha venido regis-

Viviendas con dependencias agrícolas construidas con bloques de yeso prefabricados

Con objeto de atender a las necesidades de los colonos de la finca «Spinola», recientemente ocupada por el Instituto Nacional de Colonización en Jerez de la Frontera, se está construyendo en la misma un nuevo pueblo llamado El Torno. En éste va a dar comienzo la construcción de 30 nuevas viviendas con sus dependencias agrícolas. A estas obras se aplicará el sistema de construcción «Gisland», que representa una interesante reducción de la mano de obra mediante la utilización de bloques de yeso prefabricados, en combinación con materias primas de fácil adquisición. El plazo que se considera suficiente para construir los muros de las 30 viviendas, desde el zócalo a 60 centímetros sobre el suelo, hasta cubrir aguas, es de dos meses, plazo, como se ve, sumamente breve, con indudables ventajas económicas. El ahorro se ha calculado en el 7,77 por 100 en relación el coste de obras análogas por el sistema corriente.

trándose desde que empezó a fallar el pasado otoño en lo relativo a los pastos, a sacrificar el ganado que no era considerado indispensable para el trabajo o para atender a cubrir las necesidades de carne y grasa de los hogares de los criadores. Ha sido en las especies ovina y porcina en donde se ha notado fundamentalmente esa orientación. Ha sido sacrificado, incluso para malvender, mucho cordero; y han pasado por el asador miles y miles de crías de cerdo que normalmente deben vivir para reponer las bajas naturales que de dicha especie se producen en la temporada de las matanzas. No vamos a censurar ni a elogiar tampoco ese sistema de eliminación de «boques». Permanecemos en un punto de observación ponderado, a juicio nuestro; y si bien hemos explicado en anteriores ocasiones que quienes lamentarían más, y más sinceramente, dicho procedimiento, eran los dueños del ganado, aunque se veían impelidos por razón de las circunstancias a ponerlo en práctica, presentamos que se estaba llegando demasiado lejos, y que se corría el riesgo de dejar en «cuadros» particularmente a la especie porcina, de manera que los ejemplares para criar que sobreviviesen a esa época de destrucción, se cotizaban a precios elevados.

Esos primeros síntomas a que nos hemos referido, han sido registrados en la provincia de Alava y en algunas comarcas de Burgos, típicamente criadoras, en grande, de ganado porcino y exportadoras en gran escala a las restantes provincias españolas. Los informes más recientes señalan que por allí hay muy pocas crías, pues a medida que fueron naciendo iban siendo «pasados a cuchillo», en el sentido de servirse en casa, con frecuencia, un plato de tostón, o en el de abastecer ampliamente a los establecimientos, especializados o no, en el arte de ofrecer a la gula el espectáculo de unos escarapates atiborrados de lechones blancos como la nieve o de las tarteras colmadas de otros, dorados y corseantes, como mandan los cánones de la cocina típica española.

En Miranda de Ebro las crías de los meses, que en Diciembre próximo pasado se cotizaban a 28 duros ejemplar, se pagaban el día 15 del actual ya 65 duros! En Vitoria las crías de la misma edad se pagaban en la misma fecha a 55 duros, también cada ejemplar. ¿Está claro? Los propios criadores tocan ya las consecuencias de su poco premeditada decisión de eliminar a diestro y siniestro las crías porcinas que, mientras se las distingue con este nombre, se sostienen con poco quebranto para la panera. Bien es cierto que en un mes el panorama de los campos y de los pastizales ha cambiado en un sentido favorable, pero creemos que esto debiera haber sido previsto, en cuyo caso se habría sostenido aquel deseo desenfrenado de eliminar ganado pequeño que ahora empieza a «valer dinero». A burro muerto, la cebada al rabo. Ahora son muchos los que lamentan el haber ido demasiado lejos.

La impresión en este instante es de que, en términos generales, subirán las cotizaciones del porcino de cría. El año para los intereses agrícolas y ganaderos comienza magníficamente. Nos permitimos aconsejar que se ponga fin, de una manera radical, al desguello. El mostrarse cautos en ese aspecto representa en esta hora un buen negocio ganadero.

Lluvia y sol a voluntad para los campos

Es frecuente que cuando el agricultor necesita agua, lance un hermoso sol, y viceversa. En adelante, el problema quedará resuelto. La solución la ha encontrado una empresa británica, constructora de dos máquinas de fácil manejo, que se complementan entre sí. Una de ellas sirve para secar la hierba, lo que realiza con rapidez y eficacia, por lo que resulta de gran utilidad en las regiones de clima húmedo. (Atención el Norte español!) La otra suministra lluvia artificial, y se la conoce con el nombre de «Mago»; es una especie de pulverizador que recorre una distancia de ciento diez metros y riega una faja de treinta metros de anchura en ocho horas; funciona automáticamente y se detiene por el mismo procedimiento cuando acaba su cometido.

A título de curiosidad hemos transcrito lo anterior, y no porque consideremos a tales máquinas útiles para la agricultura. Todo lo más quizá tengan aplicación práctica para los prados de las mansiones señoriales, que cubren grandes extensiones del suelo británico, en las que probablemente habrá agua suficiente para producir la «lluvia artificial». De vez en cuando, en la fiebre por divulgar descubrimientos portentosos, no se repara en someter a la consideración de la gente tal cual camelo como, por ejemplo, el de la «lluvia y sol a voluntad para los campos», que se nos ha endosado y que nosotros le endosamos afectuosamente a ti, amigo lector, con el sano propósito de que sonrías un minuto.

Hay en España 34 rebaños de raza pura karakul y 72 mestizos

Los primeros totalizan unos 14.400 ejemplares

En estas columnas dedicamos hace algún tiempo varios trabajos a la explotación del ganado karakul en España, cuya cabaña actual tiene su origen en la importación de un morueco de dicha raza por un ganadero el año 1928. No es preciso señalar a estimación que alcanza en los mercados peleteros la piel de «astrakán» obtenida de la cría de karakul.

Indice del espléndido resultado de los esfuerzos realizados y de la técnica empleada es que en la actualidad contamos con unos 14.400 ejemplares de ganado karakul puro en 34 rebaños. En Segovia existen dos, uno de ellos propiedad de don Petronilo Pérez Escorial, en Fuentemilanos, y otro perteneciente a don Eutiquio Olmos Martín, en Bernúy de Porreros.

Los rebaños mestizos con que contamos en el país, son 71, de ellos cinco en Segovia, pertenecientes a don Mariano Rincón Gil, en Turégano; a don Eugenio Colorado Laca, en Sarrañena; al excelentísimo señor marqués del Arco y a don Bruno Fraile Balbuena, en Revenga; a don Petronilo Pérez Escorial, en Fuentemilanos, y a don Eutiquio Olmos Martín, en Bernúy de Porreros.

MATANZA FAMILIAR

Un ejemplar porcino de 30 arrobas

Hace unas semanas informamos de una zona manchega que las matanzas estaban echándose a perder a consecuencia de las altas temperaturas predominantes. Por aquí, en las provincias del interior, o mejor dicho, de la alta meseta, no tocamos esos inconvenientes. Desde Navidad para acá, lo que priva en los medios campesinos es la matanza familiar, y ello resulta lógico por cuanto la temperatura es que ni pinturada para que se «curen» los grandes «poemas» del criadero que son las ristas de chorizos y de longanizas y los macizos jamones flanqueados por pernils anchos como puertas carreteras. Claro es que no todos estos tendrán esas dimensiones, pero la imaginación suplirá las proporciones.

Las labores camperas son escasas, y aprovechando esta pausa obligada, quien puede pone manos a la obra de inmolarse la «pezca» mejor lograda de la poeliga, o la única en bastantes casos, sin que falten los afortunados que las cuegan por pares o por medias docenas, según los recursos económicos y el censo familiar que haya de participar de la pitanza hogareña a lo largo de varios meses. Ha de contarse también con dejar reservas para la época de la recolección, en que se hará necesario alimentar a los segadores y demás personal empleado circunstancialmente en esos trabajos.

Seguramente que uno de los más espléndidos ejemplares de cerda sacrificados esta temporada en el país es el que ha sucumbido en el pueblo segoviano de Rapariego. Pertenecía al vecino de dicha localidad Narciso del Castillo. El ejemplar porcino en cuestión medía un metro y diez centímetros de altura por 2,20. Después de muerto arrojó un peso de 324 kilogramos. En números redondos, 30 arrobas al vivo. No es extraño que mientras ha permanecido sin destazar tal alhaja se haya transformado la casa de los afortunados dueños en lugar de romería de todos aquellos a los que llegó la noticia del portento. Como ustedes verán, aquello de los pernils anchos como puertas carreteras, no era hiperbólico.

que cubren grandes extensiones del suelo británico, en las que probablemente habrá agua suficiente para producir la «lluvia artificial». De vez en cuando, en la fiebre por divulgar descubrimientos portentosos, no se repara en someter a la consideración de la gente tal cual camelo como, por ejemplo, el de la «lluvia y sol a voluntad para los campos», que se nos ha endosado y que nosotros le endosamos afectuosamente a ti, amigo lector, con el sano propósito de que sonrías un minuto.

Residencia Católica de Estudiantes SAN JOSE

Bachillerato, Magisterio, Reválida. Las clases de Latín y Matemáticas de reválida se darán de ocho a diez de la noche.

Los partidos centristas han sido barridos en las elecciones niponas

Clara mayoría del partido del Jefe del Gobierno, Yoshida, y del demócrata liberal

Los comunistas en tercer puesto, con veintiún escaños

Tokio, 23.—Hoy se celebran elecciones en el Japón, por las que el pueblo nipón decidirá si continúa bajo dirigentes conservadores o si inicia una política de carácter comunista, siguiendo el ejemplo de China, según comunica la United Press.

Una hora después de haber abierto los colegios electorales, la votación se efectúa pacíficamente, aun-

que poco animada. Deberán votar cuarenta millones de japoneses y es la tercera consulta electoral que se celebra bajo la ocupación aliada. Las calles de la capital se ven desiertas y han cerrado los comercios. En el barrio de Ginza, generalmente lleno de gente los domingos, se veía desierto esta mañana.

Para anunciar las democráticas elecciones fueron utilizados fuegos artificiales, que daban la sensación de baterías antiáreas. Las autoridades militares norteamericanas han visitado algunos de los lugares donde se verifica la votación, aunque la tarea de hacer cumplir el deber de votar compete exclusivamente a las autoridades japonesas.—Efe.

El 67 por 100 de votantes

Tokio, 23.—Al cerrarse los colegios electorales, a las seis de la tarde, se calcula que la participación del censo no ha sido inferior a la de la última consulta, en Abril de 1947, en que el promedio fué de 67,9 por ciento.

En general, ha habido esta vez mayor participación en las zonas rurales que en las urbanas, y en los hombres que en las mujeres.—Efe.

INDICIOS DE SERIA DERROTA COMUNISTA

Tokio, 24 (1 t.).—Los datos semi-oficiales hasta la madrugada de hoy, indican que el partido liberal demócrata del primer ministro Shigaru Yoshida, ha conseguido por lo menos noventa y un nuevos escaños, y posiblemente obtenga una mayoría absoluta en el Parlamento cuando se termine el escrutinio.

Aunque cuando los candidatos comunistas parecen haber doblado el número de votos y obtenido seis escaños adicionales, esto no les da, sin embargo, más que diez diputados de los 466 de que se compone el Parlamento nipón.

En los círculos allegados se dice que hay indicios para creer que los comunistas han sufrido una seria derrota.—Efe.

SE CREE QUE LOS COMUNISTAS HAN GANADO 21 ESCAÑOS

Tokio, 24 (1 t.).—Nuevas noticias sobre las elecciones japonesas dicen que el partido del jefe del Gobierno, Yoshida, y el demócrata liberal, parecen haber ganado la clara mayoría en la Dieta, pero que los comunistas han demostrado poseer una gran

fuerza, ya que van en el tercer lugar, según datos incompletos y extraoficiales. Se dice que han ganado 21 escaños. En la Dieta anterior sólo tenían cuatro. Los demócratas liberales han ganado 140 puestos hasta ahora. Virtualmente parecen haber sido barridos los partidos centristas.—Efe.

El dirigente comunista habla de «un milagro»

Tokio, 24 (2 t.).—El dirigente comunista japonés, en un discurso ante 20.000 de sus correligionarios, ha declarado: «Si la victoria de Truman sobre Dewey fué un milagro, la victoria del partido comunista japonés, también lo es».—Efe.

LLEGA A UN PUNTO MUERTO LA CONFERENCIA DE RODAS

Y se teme que fracase



He aquí a los personajes de más relieve que participan en las negociaciones que se llevan a cabo en Rodas. De izquierda a derecha: Walter Eytan, viceministro de Asuntos Extranjeros y jefe de la delegación de Israel; el coronel Igal Iadim, jefe del Estado Mayor israelita; Reuvin Shilob, representante de Israel en Haifa; y Ralph K. Bunche, mediador de las Naciones Unidas.

Tel-Aviv, 24 (1 t.).—Despachos de Rodas dicen que las delegaciones de Israel y Egipto han llegado a un punto muerto en sus negociaciones al tratar del punto relacionado con el establecimiento de la línea fronteriza en el Sur de Palestina. También se cree que ha surgido otra dificultad al discutir la frontera en el frente central, al Este de la carretera principal entre Tel-Aviv y Haifa.

Un observador de las Naciones Unidas ha declarado que «este frente bien puede convertirse un día en un nuevo Negeb».

Un miembro de la delegación israelita ha informado anoche en Tel-Aviv que las dificultades actuales bien pueden causar el fracaso de la Conferencia de Rodas, aunque los judíos están dispuestos a hacer concesiones, y agregó: «Si el mediador Bunche no logra convencer a los egipcios para que modifiquen su ac-

Dramática situación ganadera en EE. UU.

Millones de cabezas de vacuno y lanar muertas o en peligro de muerte por hambre y frío

Se estudia el medio de alimentarlas por vía aérea

Un cronista español que escribe desde Nueva York, dice que las heladas y el hambre están diezmando los ganados como una plaga. Un rancho de Nebraska, desde un altozano, vio la mancha gris del ganado en la nieve del llano; la nieve llegaba a los flancos de las ovejas, y éstas permanecían en pie, inmóviles. Cuando el ranchero se acercó a ellas, vio que estaban muertas. Dentro de los corrales, aun a cubierto de la tempestad, el ganado se moría de inanición y de frío. Se sabe que hay más de dos millones de cabezas de ganado en peligro. Los gobernadores de algunos Estados del Oeste se han dirigido urgentemente al Gobierno federal, han movilizó a la Guardia Nacional y han proclamado el estado de alarma en sus territorios. Ahora se está estudiando el medio de llevar grano y piensos en grandes bombarderos y aparatos de transporte para dejar caer los alimentos sobre las enormes concentraciones de ganado. Falta que el tiempo permita el vuelo de los aviones.

SE AGRAVA EL PELIGRO

Chicago, 23.—Las grandes nevadas en los Estados occidentales han agravado el peligro de muerte para los ganados vacuno y lanar, que se encuentran aislados y a los que las fuerzas aéreas tratan de llevar forraje para que no perezcan de hambre. Muchos de aquellos animales se encuentran al Sureste de Nevada y otros están en Utah y Montana. El valor del ganado vacuno que se encuentra en peligro alcanza los veinte millones de dólares.—Efe.

Reunión de urgencia

Chicago, 24 (1 t.).—Un nuevo temporal de vientos y nieve huracanados ha azotado los Estados occidentales. Las autoridades han convocado una reunión de urgencia en Slat Lake City para hacer frente al problema del ganado, que se está muriendo de hambre y frío. La nieve arrastrada por el viento, ha azotado a los Estados de Utah, Montana, Colorado, Nebraska, Wyoming, Dakota del Norte y Dakota del Sur, Estados que desde el principio de este año han sido afectados, casi incesantemente, por los temporales.

Dakota del Norte está tan cubierto por la nieve que se teme que todos los caminos queden interceptados, y en Dakota del Sur el temporal ha impedido la circulación de vehículos por las carreteras.—Efe.

Desaparece un avión que trataba de llevar alimento al ganado aislado

Milford (Utah), 24 (1 t.).—Un avión con cuatro tripulantes que trataba de llevar alimentos a los ganados que se encuentran aislados por la nieve, ha desaparecido en la noche de ayer. El jefe del aeropuerto de Milford ha dicho que desde el avión se iba a arrojar alimentos a los corderos que están aislados, aunque este avión no pertenecía al servicio de ayuda alimenticia. Se han dado órdenes de que aviones de salvamento busquen hoy al aparato desaparecido. La comarca está cubierta de nieve con un espesor de uno a cuatro metros y medio.—Efe.

¿REVOLUCIÓN EN EL PARAGUAY?

Se dice que estalló anoche en Asunción

Se trata de derrocar al Presidente González

Posadas, 24 (1 t.).—Noticias no confirmadas, procedentes de Asunción, dicen que anoche estalló una revolución en el Paraguay, en contra del régimen del Presidente Juan Natalicio González. Según estas noticias, que llegan a la ciudad fronteriza de Posadas, el dirigente militar de los rebeldes es el coronel Canals, jefe del 14 regimiento que está de guarnición en Asunción. Las informaciones agregan que el principal instigador de la revolución es el ministro de Educación jefe de la facción disidente del partido colorado.—Efe.

Dimite en pleno el Gobierno de Bolivia

La Paz, 23.—El Gabinete en pleno ha presentado la dimisión al Presidente Hertzog, quien la ha aceptado, aunque ha rogado a los ministros que continúen en sus puestos hasta que se organice el nuevo Gobierno, dentro de dos o tres días.—Efe.

MARGARET TRUMAN DARA RECITALES COMO SOPRANO

Firma de un contrato



Margaret Truman, hija del Presidente norteamericano

Washington, 24 (1 t.).—Margaret Truman, hija del Presidente de los Estados Unidos, ha firmado un contrato con James A. Davidson, de Nueva York, para dar una serie de recitales, como soprano, durante la temporada 1949-50. El anuncio ha sido hecho en la propia Casa Blanca y entregado a la Prensa por Reather Abdum, secretario de la señora Truman, y en él se habla simplemente de la firma del documento, sin referirse para nada a las cláusulas y condiciones que en él figuran. Davidson, que ha dicho que «está muy contento» de ser empresario de la hija del Presidente Truman, ha sido también agente de artistas de la categoría mundial de Helen Raubel, Eleanor Stober y Jeannette Mac Donald. Dijo finalmente, Davidson, que el número de recitales es ilimitado y comenzarán a partir de Octubre.—Efe.

Ha sido recuperado el autorretrato de Goya

Fué robado de un museo de Francia

Lucerna (Suiza), 28.—El autorretrato de Goya, robado el 14 de Enero del Museo de Agen (Francia), ha sido recuperado por la Policía helvética en un rollo envuelto en periódicos viejos, al ser detenidos en un tren cerca de Lucerna un hombre y una mujer que tiene, al parecer, no menos de dieciocho juegos de documentos de identidad. En toda Europa estuvo desfilando gran actividad la Policía con motivo del robo del cuadro de referencia.—Efe.

Expulsión de varios profesores comunistas de una Universidad de los Estados Unidos

Seattle (Washington), 23.—El claustro de la Universidad de este Estado ha expulsado a tres de sus miembros, acusados de pertenecer al partido comunista durante dos años; otros tres no conservarán sus puestos sino condicionalmente. A esas decisiones se ha llegado después de varios meses de investigaciones. Los expulsados son Joseph Butterworth, Herbert J. Philips y Ralph H. Gundlach; los dos primeros han confesado su afiliación al comunismo, y de Gundlach se han demostrado las estrechas relaciones con una docena de organismos del frente comunista.—Efe.

Encarcelado por venta clandestina de trigo

Ciudad Real, 23.—En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente nota: Ha sido detenido e ingresado en la Prisión provincial, el jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo en Ciudad Real, Luis Naranjo Martín, por venta clandestina de trigo y otros artículos intervenidos, habiendo sido puesto a disposición de las autoridades correspondientes en unión de las diligencias incoadas, y dado cuenta al Juzgado y Fiscalía de Tasas.

UN SOL NACIENTE EN LUGAR DE LA HOZ Y EL MARTILLO

Es la nueva insignia de los socialistas moderados italianos

Roma, 23.—Tanto Palmiro Togliatti, el jefe de los comunistas italianos, como el veterano comunista francés Marcel Cachin, han puesto de relieve, en discursos pronunciados en esta capital ante un auditorio de ocho mil personas—en el exterior y a través de altavoces los escucharon otras cuatro mil—, que no es inevitable que los dos sistemas mundiales opuestos choquen.

No obstante, Togliatti y Cachin dirigieron los ataques de rigor al capitalismo norteamericano y el primero denunció a Tito como traidor, y encomió el golpe comunista de Checoslovaquia, y la lucha en Indochina, Malaca, Indonesia y China, como indicios de la «resistencia popular al imperialismo norteamericano». También afirmó que no hay «ofensiva de paz» comunista, pues ello implicaría que los comunistas estuvieron antes a favor de la guerra.

«Que los comunistas siempre han combatido y que los capitalistas no pueden hacer, porque saben que serían arrollados por sus pueblos».

Nueva insignia de los socialistas moderados italianos

Milán, 23.—Se ha inaugurado en esta ciudad el segundo Congreso del partido de unidad socialista de los trabajadores italianos, los socialistas moderados que acudilla Giuseppe Saragat, y una de sus primeras medidas ha sido sustituir su insignia de la hoz y el martillo por la de un sol naciente.

El problema vital que se presenta al Congreso es de la continuación de la participación de los saragatianos en el Gobierno de Gasperi.

Fué elegida presidente la veterana socialista Angélica Balabanof, que se declaró a favor de la participación.—Efe.

Para librar a Irlanda de la dominación extranjera

El E. R. I. pide que continúe la lucha

Dublín, 24 (1 t.).—En las paredes de los edificios de esta ciudad ha aparecido un manifiesto del Ejército Republicano Irlandés, en el que éste pide a los irlandeses que continúen su lucha para librar a Irlanda de toda dominación extranjera, según informa la United Press. Añade el manifiesto que la derogación de la Ley de relaciones con el exterior, que fué considerada como un acto de libertad, no ha emancipado a Irlanda de tal dominio.—Efe.

¿HAN REAPARECIDO FUERZAS REBELDES EN NICARAGUA?

Managua, 24 (1 t.).—El periódico «La Noticia», en un editorial, anuncia, sin confirmación, que han reaparecido fuerzas revolucionarias en Florencia de San Carlos, y que aviones costarricenses han efectuado incursiones en territorio nicaraguense.

El periódico dice también que el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, puede contribuir a resolver la disputa entre Costa Rica y Nicaragua. En el artículo se expresa la opinión y esperanza de que «Acheson entienda directamente en la disputa e interponga positivamente, no como acto de intervención, sino de cooperación interamericana, su influencia fraternal y vigilante para que ambos Gobiernos encuentren pronta solución a sus actuales diferencias en beneficio de sus pueblos que quieren paz y no guerra».—Efe.

Nevada intensa en el Maestrazgo

Castellón de la Plana, 23.—Ha amanecido un día lluvioso y en los altos del Maestrazgo nieva con bastante intensidad.—Cifra.

Solemne triduo en el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Inauguración de un altar

Valladolid, 23.—En este segundo día de solemne triduo por la inauguración del altar de la aparición de la Virgen del Pilar al Apóstol Santiago, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, Valladolid ha vivido una jornada de fervor religioso. A las once de la mañana y ante dicho altar, se celebró un solemne pontifical, en el que ofició el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y durante el cual la Schola Cantorum del Seminario diocesano interpretó la misa del Sagrado Corazón de Jesús, del maestro García Blanco.

Frente al altar se situaron, al lado del Evangelio, el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, y

en el de la Epístola, el obispo vicario capitular de Santiago, doctor Souto Vizoso. Inmediatamente detrás formaba la presidencia en la que figuraban el capitán general de la séptima región, señor Lafuente; gobernadores militar y civil, fiscal superior de la Vivienda, presidente de la Audiencia Territorial, alcalde y presidente de la Diputación, coronel de la Guardia Civil y demás autoridades provinciales y locales. También asistieron el jefe nacional de los servicios de Telégrafos y representaciones de los cuerpos de Correos y Telecomunicación, periodistas, Guardia Civil, jefes y oficiales del arma de Caballería y empleados de la Fiscalía de Tasas. En lugar preferente fueron colocadas las banderas del Pilar y Santiago. Después del pontifical, el arzobispo de Valladolid pronunció una plática, en la que hizo resaltar su gratitud por este acontecimiento religioso y después dió cuenta de los telegramas cursados entre este arzobispado y Su Santidad el Papa con motivo de la inauguración del altar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa. Al final se cantó un Te Deum. Estos actos fueron retransmitidos por las emisoras locales y por Radio Nacional de España.

EL ESTADO DEL ARZOBISPO ELECTO DE SANTIAGO

Madrid, 24.—Dentro de su gravedad, el obispo de Vitoria, doctor Ballester, se encuentra algo mejorado. Pasó el día de ayer más tranquilo, logrando descansar.

Se suceden continuamente las llamadas al sanatorio donde se encuentra el ilustre enfermo; interesándose por su estado. El Dr. Ballester no recibe visitas por prescripción facultativa.